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CAMARÁ LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Daniel Marques):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título de
Cidadão Honorário de Brasília ao Dr. João da Cruz Carvalho.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO, SEGUNDO-SECRETÁRIO DA CLDF
E AUTOR DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, Deputado
Daniel Marques;
- HOMENAGEADO» Dr. João da Cruz Carvalho;
- PROCURADOR-GERAL DO DISTRITO FEDERAL, Miguel Angelo
Farage de Carvalho;
-PRESIDENTE DO SINDICATO DOS PROCURADORES DO
DISTRITO FEDERAL, Daniel Amorelli;
- PRESIDENTE DA CAS, Deputada Maninha.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO DANIEL MARQUES, presidente da sessão.

- Declara que a outorga do título de Cidadão Honorário de
Brasília ao Dr. João da Cruz Carvalho é o reconhecimento público de
uma vida pessoal e profissional pautada na consolidação familiar, na
ética e no respeito a todos.

- Relata breve histórico da vida do homenageado e enfatiza sua
brilhante atuação nos campos da Neurocirurgia e da Neurologia.

DEPUTADA MANINHA(PT)

- Exalta a atuação profissional do Dr. João da Cruz Carvalho,
ex-professor desta parlamentar.

- Frisa que o título de Cidadão Honorário de Brasília é a honra
máxima que esta Casa pode conceder e explica os critérios e
procedimentos para a sua concessão.

- Julga que o homenageado, um dos pioneiros de Brasília, é
também responsável pela qualidade de vida construída no Distrito
Federal.
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CEL CÉSAR ODÍSIO

- Manifesta emoção ao homenagear o amigo, Dr. João da Cruz
Carvalho, exemplo máximo de ética, de dignidade, de modéstia e de
competência.

- Expressa, em nome de todos os amigos do homenageado, o
orgulho de privarem de sua amizade.

MIGUEL ANGELO FARAGE DE CARVALHO, Procurador-Geral do
Distrito Federal.

- Declara emoção neste momento e manifesta orgulho por ser
sobrinho do homenageado, exemplo de ética, de correção e de
modéstia.

DR. JOÃO DA CRUZ CARVALHO, homenageado.

- Agradece a todos as amáveis palavras que lhe foram
dirigidas.

- Lembra episódios de sua trajetória familiar e profissional e
salienta fatos políticos que interferiram em sua vida.

- Manifesta orgulho e gratidão pelo recebimento do título de
Cidadão Honorário de Brasília, que traduz o reconhecimento pelo
seu trabalho.

- Elogia a atuação profissional e política do Deputado Daniel
Marques, demonstrando-se sensibilizado pela outorga do título.

- Agradece a presença dos amigos, dos demais parlamentares
e o apoio e carinho da família.

SENADOR LEONEL PAIVA

- Elogia o companheirismo e o carinho do homenageado pelos
familiares, pelos que trabalham com ele e por Brasília.
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DEPUTADO PAULO OCTÁVIO (PFL)

- Considera o título de Cidadão Honorário de Brasília uma
honraria às personalidades que se destacaram e que estão
consolidando a Capital.

- Julga ímpar a qualidade de vida em Brasília.
- Acredita que a atuação profissional do homenageado,

juntamente com suas características ilibadas, foi um elemento
importante na consolidação desta cidade.

GILBERTO AMARAL

- Elogia a grandeza e a formação moral, espiritual e profissional
do Dr. João da Cruz Carvalho.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Daniel Marques);

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Bom-dia, senhoras e senhores.

Sejam bem-víndos a esta Casa de leis.

Iniciamos, neste momento, à sessão solene da Câmara

Legislativa do Distrito Federal que, em atendimento a requerimento do

Deputado Daniel Marques, destina-se à outorga do título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Dr. João da Cruz Carvalho.

Convidamos para compor a Mesa de honra desta sessão solene

as seguintes autoridades: para presidir esta sessão, o Exmo. Sr. Deputado

Daniel Marques, Segundo Secretário desta Casa e autor do requerimento

que propiciou a realização desta homenagem; o nosso homenageado desta

manhã, Dr. João da Cruz Carvalho; o Exmo. Sr. Procurador-Geral do Distrito

Federal, Dr. Miguel Angelo Farage de Carvalho; o Exmo. Sr. Presidente do

Sindicato dos Procuradores do Distrito Federal, Dr. Daniel Amorelli.

Ouviremos, neste momento, o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra para abertura oficial

e condução desta sessão solene, o Exmo. Sr. Deputado Daniel Marques.

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Declaro

aberta a presente sessão solene, com o objetivo de outorgar o título de

Cidadão Honorário de Brasília ao Dr. João da Cruz Carvalho.

Neste momento, faremos a entrega do título de Cidadão

Honorário de Brasília.

(Entrega do título.)

DEPUTADO DANIEL MARQUES - Sr. Cidadão Honorário de
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Brasília, com muito merecimento, Dr. João da Cruz Carvalho; Exmo. Sr.

Procurador-Geral do Distrito Federal, nosso amigo e amigo de Brasília, Dr.

Miguel Angelo Farage de Carvalho; Exmo. Sr. Presidente do Sindicato dos

Procuradores do Distrito Federal, Dr. Daniel Amorelli; senhoras e senhores;

familiares e amigos do homenageado, a concessão do título de Cidadão

Honorário de Brasília, que nesta solenidade a Câmara Legislativa do Distrito

Federal outorga ao Dr. João da Cruz Carvalho, é o reconhecimento público

de uma vida pessoal e profissional pautada na consolidação familiar, na

ética e no respeito a todos, independentemente de posição sócio-

econômica.

O Dr. João da Cruz Carvalho nasceu na Fazenda da Mombaça,

em Madre Deus de Minas, Minas Gerais, cidade localizada às margens do

Rio Grande e situada entre Caxambu e São João Del Rei, no dia 24 de

novembro de 1930. É filho de Getúlio Carvalho da Fonseca e de Ana Matilde

de Carvalho, e irmão de Rosita e Chiquita, aqui presentes e testemunhas

também da sua firme e iluminada caminhada.

Iniciou sua vida estudantil na Fazenda do Rio Grande, de

propriedade do seu avô José Carvalho da Fonseca, o Cel. José Prudente.

Em seguida, transferiu-se para São João Del Rei, onde cursou o ginasial no

famoso Colégio Santo António e, depois, transferiu-se para Barbacena, onde

fez o 2° grau.

A capital de seu estado o aguardava. E, na aprazível Belo

Horizonte, fez o curso de Medicina na Universidade Federal de Minas

Gerais, onde formou-se em 1956 e iniciou a sua carreira profissional
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especializando-se em Neurocirurgia.

Casou-se com D. Roxana Rabello de Carvalho em 1957, de cuja

união nasceram Roberto e Camila.

Em 1964, veio com a família para Brasília para trabalhar no

primeiro Hospital Distrital de Brasília, fixando residência no acampamento da

Construtora Rabelo, na Vila Planalto.

A partir daí, consolidou sua já então vencedora carreira

profissional, exercendo os diversos cargos constantes de seu extenso

currículo, entre os quais: Chefe de Neurologia do Hospital Distrital, hoje

Hospital de Base; Diretor do Hospital Regional da Asa Norte; Vice-

Presidente da Associação Médica Brasileira; Conselheiro do Conselho

Regional de Medicina; Membro do Conselho Federal de Medicina;

responsável pelos setores de neurocirurgia e neurologia do Centro de

Reabilitação Sarah Kubitschek; Diretor-Executivo da Fundação Hospitalar do

Distrito Federal e Secretário de Saúde substituto.

É sócio-propríetário, desde 1956, do renomado Instituto de

Neurologia de Brasília.

Hoje em dia, o Dr. João da Cruz Carvalho continua exercendo a

Medicina em sua clínica particular e praticando a sua atividade preferida: a

pesca. Pode-se dizer que o homenageado é um pescador inveterado e

tenho certeza de que muitos dos presentes são seus companheiros de

pescaria.

A sua esposa, Roxana, e seus filhos, Roberto e Camila,

juntamente com sua nora, Jussara e sua netinha, Marcela, com certeza
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estão orgulhosos com o reconhecimento desta Casa de Leis pelos

relevantes serviços prestados pelo Dr. João da Cruz Carvalho a Brasília.

Esta data, 24 de novembro, de agora em diante, além de ser um

dia de alegre e festiva homenagem pelo aniversário do Dr. João, terá

também, como marco, a lembrança do dia em que o Dr. João recebeu o

título de Cidadão Honorário de Brasília.

Parabéns, Dr. João da Cruz Carvalho, pelo exemplo de vida que

engrandece todos os que têm o privilégio de conhecê-lo. Que Deus o ilumine

nesta gloriosa caminhada!

Muito obrigado. (Palmas.)

Nesta sessão solene de outorga de título de Cidadão Honorário

de Brasília, eu gostaria de fazer algo diferente. Todas as pessoas que aqui

vieram, com certeza, têm um carinho muito grande pelo Dr. João da Cruz.

Por isso, eu gostaria de quebrar o protocolo, franqueando a palavra para

algum amigo que queira usá-la.

Antes, porém, quero convidar a Deputada Maninha - que chegou

agora - para ocupar a tribuna e fazer sua homenagem ao Dr. João da Cruz

Carvalho.

DEPUTADA MANINHA - Meu querido amigo, colega Deputado

Daniel Marques, a quem peço desculpa por ter chegado atrasada, mas

problemas pessoais me impediram de chegar na hora. Evidentemente, eu

jamais faltaria à sessão solene de outorga do título de Cidadão Honorário ao

meu colega e, mais do que colega, mestre Dr. João da Cruz.

Talvez o Dr. João se lembre muito pouco de mim, mas me lembro
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muito bem dele. Lembro-me de suas lides, na Associação Médica e do

profissional competente que, na Neurologia e na Neurocirurgia, ensinou-nos,

como residentes, a ser bons profissionais.

Portanto, Deputado Daniel Marques, eu jamais deixaria de estar

aqui neste momento e me congratulo com V.Exa. Até sinto um pouco de

inveja porque V.Exa. me antecipou nesta concessão do título, mas estou

aqui para prestar homenagem ao Dr. João da Cruz.

Sr. Cidadão Honorário de Brasília, estimado colega Dr. João da

Cruz Carvalho; Exmo. Sr. Procurador-Geral do Distrito Federal, Dr. Miguel

Angelo Farage de Carvalho; Exmo. Sr. Presidente do Sindicato dos

Procuradores do Distrito Federal, Dr. Daniel Amorelli; senhoras e senhores

presentes; familiares do Dr. João e colegas, serei breve, mas quero registrar

que esta Casa concede títulos de Cidadão Honorário às pessoas que

prestam serviços relevantes à nossa cidade. Por diversas vezes até

questionamos algumas concessões que aqui são feitas, porque

evidentemente os Deputados que constituem hoje o Plenário desta Casa

têm de ter um cuidado especial em saber a quem conceder a honra máxima

que esta Casa pode dispor. O título de Cidadão Honorário é exatamente

essa honra máxima. É um título concedido baseado no currículo de alguém

que prestou serviços relevantes à cidade. Esse currículo é submetido à

nossa Comissão de Constituição e Justiça e, em seguida, aprovado em

plenário. Quando de sua votação, evidentemente, procuramos que ele seja

aprovado por todos os Deputados de forma unâmime. Assim é concedido o

titulo.
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O Dr. João preenche todos esses requisitos pela figura humana

que sua pessoa representa e por seu trabalho como pioneiro para o Distrito

Federal. Além de ser médico competente, temos de levar em consideração

que o Dr. João é um pioneiro na lide e na construção desta cidade em que

hoje habitamos e temos qualidade de vida. Devemos a esses pioneiros essa

qualidade de vida que temos no Distrito Federal.

Dr. João, como sua ex-aluna e ex-residente do Hospital de Base

e, como alguém que reconhece o seu trabalho como profissional, como

educador e como pessoa, quero dizer, em meu nome e creio que em nome

de todos os médicos do Distrito Federal, que é uma honra conceder-lhe,

neste momento, o título de Cidadão Honorário de Brasília.

Parabéns!

É um orgulho para todos nós a concessão do título de Cidadão

Honorário de Brasília, ensejado por projeto de autoria do Deputado Daniel

Marques.

Muito obrigada. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Eu gostaria

de convidar a Deputada Maninha para fazer parte da Mesa.

Registro ainda a presença da esposa do Dr. João da Cruz

Carvalho, Sra. Roxana Rabello de Carvalho, que, com certeza, tem muito

que ver com este título, pela sua dedicação à família, pelo trabalho que

desempenha no lar e pelo estímulo que deu ao Dr. João. Isso foi marcante

para que ele desenvolvesse essa carreira brilhante, pois, muitas vezes, a

Sra. Roxana privou-se da presença do marido para que ele pudesse cumprir
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essa grande missão na Capital da República.

Também registro as presenças dos filhos do Dr. João, Roberto e

Camila; dos irmãos, Francisca, Rosína e Luís Carvalho; da nora, Jussara, e

da neta, Marcela.

Deixo a tribuna à disposição de quem quiser manifestar uma

homenagem ao Dr. João da Cruz.

Concedo a palavra ao Cel. César Odísio.

SR. CÉSAR ODÍSIO - Sr. Presidente, algum amigo do Dr. João

da Cruz precisaria subir a esta tribuna para homenageá-lo e dispus-me a

fazê-lo, absolutamente emocionado, não somente por estar nesta Casa que

nos representa, mas também por estar homenageando um querido amigo

que demonstra ser para nós o exemplo máximo de ética, de dignidade, de

modéstia, de competência. Enfim, ele preserva todos aqueles princípios que

nossos pais tentaram nos repassar.

Meu amigo Dr. João da Cruz Carvalho, nosso querido Joãozinho,

que me permite chamá-lo assim nas nossas rodas de sinuca e pescaria,

pretendo, neste momento, representar modestamente todos os seus amigos

para dizer do orgulho que sentimos de tê-lo como amigo, baluarte e exemplo

em nossas vidas e também nas vidas de nossos filhos, a quem o citamos

como exemplo diariamente.

Neste momento, por intermédio de um nobre Deputado, Brasília

cumpre um dever de absoluta justiça ao fazer esta outorga a quem, na

minha opinião, merece este título muito mais que os outros. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Concedo a
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palavra ao Exmo. Sr. Miguel Angelo Farage de Carvalho, Procurador-Geral

do Distrito Federal.

SR. MIGUEL ANGELO FARAGE DE CARVALHO - Exmo. Sr.

Deputado Distrital Daniel Marques, autor do requerimento para a realização

desta homenagem e meu amigo; Exma. Sra. Deputada Maninha; Sr.

Cidadão Honorário de Brasília, Dr. João da Cruz Carvalho, nosso

homenageado; Exmo. Sr. Presidente do Sindicato dos Procuradores do

Distrito Federal, Dr. Daniel Amorelli; familiares do Dr. João da Cruz

Carvalho, entre os quais eu me incluo; senhoras e senhores, quando me foi

perguntado se eu faria uso da palavra, disse que não, porque achei que não

me caberia fazê-lo. Mas a emoção tomou conta do meu coração e não

resisti.

Vim aqui apenas para dizer que tenho muito orgulho de ser

sobrinho do Dr. João da Cruz Carvalho. Ele é um exemplo de ética, de

correção e de modéstia que cala fundo no coração de todos nós. Subi a esta

tribuna apenas para dizer isto: tio João, muito obrigado pelo fato de o senhor

existir. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Registro a

presença dos seguintes convidados: Sr. César Odísio, policial militar; Sr.

Subprocurador-Geral do DF, Ary Lopes Rodrigues; Sr. João Norberto

Farage, advogado; Sr. Marcelo Chagas Muniz, médico; Sr. Coordenador de

Recursos Humanos da Fassincra, Lydio Celso Safe Carneiro; Sr. Juarez

Abdulnassih, médico; Sr. António Lúcio Safe Carneiro, administrador; Sr.

Paulo Angoti, médico; Sr. Diretor da Completa Consultoria SC Ltda., Paulo
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Helênio de Carvalho; Sr. Luiz António Murata, médico; Sr. Iran da Costa

Bessa, médico; Sr. Paulo Janot Borges, engenheiro; Sra. Gisela de Castro

Pessoa, agropecuarista; Sr. Adalberto Mascarenhas, engenheiro; Sr. Milton

Ramos, arquiteto; Sr. Carlos Elias, empresário; Sr. Ruy Duarte Barreto,

Diretor da Construx; Sr. Luiz Roberto Caíres, assessor de ministro; Gel.

Flávio Moacyr da Silva e Sá, da Polícia Militar; Sr. José Miguel Farage,

funcionário público aposentado; Exmo. Sr. ex-Senador Leonel Paiva.

Quero dizer, antes de encerrar, que foi uma grande satisfação

presidir esta sessão. Esta Casa, concede, por unanimidade, o título de

Cidadão Honorário de Brasília ao Dr. João da Cruz Carvalho.

Com a palavra o nosso homenageado, Dr. João da Cruz

Carvalho.

SR. JOÃO DA CRUZ CARVALHO - Exmo. Sr. Deputado Daniel

Marques, autor do requerimento de concessão do título ora recebido;

querida Maninha, permita-me a intimidade - eu nunca esqueço-me de

V.Exa., de seu tempo como brilhante residente no Hospital de Base e na

liderança do sindicato, quando eu ocupava cargo na administração e

convivíamos com frequência - agradeço as amáveis palavras dirigidas a mim

por V.Exa.; demais autoridades presentes; meus familiares, meus amigos;

senhoras e senhores, foi com grande emoção que recebi a indicação para

Cidadão Honorário de Brasília.

Nasci em Madre Deus de Minas, pequena cidade de Minas

Gerais, fiz curso secundário em São João Del Rei e Barbacena e os cursos

superior e de pós-graduação na Faculdade de Medicina da UFMG, onde
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continuei minha carreira como assistente de ensino enquanto lá permaneci.

Naturalmente, não foi fácil a trajetória percorrida, mas com

esforço próprio e apoio de meus pais, consegui atingir meu ideal de seguir

uma carreira que nos dá a oportunidade de servir à comunidade

independentemente de crenças, religiões, política ou categorias sociais.

Desde o início, acompanhei a construção desta cidade. Aqui

vinha com frequência durante as obras, como meu cunhado Marco Paulo

Rabello, um dos construtores desta maravilha arquitetônica. Sonhei em aqui

vir trabalhar, pois via no plano médico de Brasília uma solução para a

Saúde.

Em julho de 1964, fui colocado à disposição da Fundação

Hospitalar do Distrito Federal pela Faculdade de Medicina da Universidade

de Minas Gerais, onde trabalhava desde minha formatura e, dois anos

depois, demiti-me da faculdade e me radiquei definitivamente nesta terra,

trabalhando no Hospital de Base do Distrito Federal, onde dirigia as clínicas

de Neurologia e Neurocirurgia, em tempo integral e dedicação exclusiva.

Além do exercício profissional, participei da criação da

residência médica na Fundação Hospitalar do Distrito Federal e fui dela

coordenador por vários anos. Instituí a residência médica em Neurocirurgia,

onde formei vários colegas que exercem hoje a especialidade em vários

locais do País e que, felizmente, sempre fizeram sucesso como profissionais

e pessoas humanas, continuando como meus grandes amigos.

Durante o regime autoritário, o plano médico de Brasília foi

completamente deturpado. Eu e os demais colegas que lá trabalhávamos
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fomos obrigados a montar clínicas e consultórios particulares.

Junto com três colegas, Dr. Iran, Dr. Paulo e Dr. Zanello - este já

falecido -, fundamos o Instituto de Neurologia, onde trabalhamos até hoje.

Não é de meu feitio ter ódio, mas guardo uma mágoa.

Em 15 de outubro de 1971, fui demitido da Fundação Hospitalar

do Distrito Federal, com outros colegas, sendo um deles também Cidadão

Honorário de Brasília, o Dr. André Esteves Lima, que implantou a cirurgia

cardiovascular nesta cidade. Depois disso, veio-me a dúvida: voltar para

Belo Horizonte ou tentar uma nova situação aqui.

No dia seguinte, à noite, foi à minha residência o Dr. José Farani,

ilustre cirurgíão-geral e empresário bem-sucedido que, apesar de algumas

divergências que mantínhamos, abriu-me as portas do Hospital Santa Lúcia,

onde até hoje exerço parte de minhas atividades com um grupo de treze

colegas. A você, meu caro Farani, minha eterna gratidão.

A justificativa dada à época para a nossa cassação foi a

gravação de uma reunião no Hospital de Base do Distrito Federal, onde

foram feitas críticas ao então Governador Gel. Hélio Prates da Silveira.

Como eu não estava presente à reunião, justificaram minha cassação

dizendo que eu era líder comunista do Planalto Central, mas a verdade é

que, atrás dos fatos, estavam, infelizmente, alguns colegas do Hospital de

Base do Distrito Federal.

Sofri muito após o fato, com frequentes ameaças de prisão

porque, como representante de classe, procurava, dentro do possível, dar

apoio àqueles colegas que foram presos e torturados.



áZ&^A 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
^F&F DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

Co^A
K^£^ SETOR DE TAQUIGRAFIA

'Data \

24 /li/ 00 í
v

Horário Início

)h30min

>!(, NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão /Reunião

SOLENE
Quarto

12

Taquígrafo(a)

v

Revísor(a) Orador(a)

j

Surgiu, então, um concurso para médicos do Hospital das Forças

Armadas. Inscrevi-me no concurso com a convicção de que meu currículo

não seria examinado. No entanto, sou um dia chamado pelo Diretor à época,

Gal, D'Abreu, grande figura humana, que me comunicou que eu havia sido

classificado em primeiro lugar e convidou-me para assumir a chefia de

Neurocirurgia do Hospital. Aceitei, lá trabalhei por alguns anos e demiti-me

por iniciativa própria. Após minha entrada para o Hospital das Forças

Armadas, deixei de ser líder comunista e cessaram todas as perseguições.

Vemos nesse fato os efeitos da arbitrariedade.

Em 1984, por iniciativa do Dr. Tito Figueiroa, então dirigente da

Fundação Hospitalar do Distrito Federal, a quem expresso o meu

agradecimento, fui readmitido na entidade e assumi uma assessoria no

Hospital Regional da Asa Norte. Tempos após, assumi a Diretoria Executiva

da Fundação Hospitalar do Distrito Federal e, posteriormente, voltei a

trabalhar no Hospital de Base do Distrito Federal, onde me aposentei. Ao

lado das atividades profissionais fui, por longo tempo, da diretoria da

Associação Médica Brasileira, Vice-Presidente da Associação Médica de

Brasília, Membro do Conselho Nacional Anti-Tóxico e da Comissão Nacional

de Residência Médica.

Hoje, sinto-me extremamente orgulhoso e emocionado pelo título

a mim concedido pela Câmara Legislativa. Aos Srs. Deputados, meu

agradecimento.

Apesar de desprovido de vaidade, sinto-me extremamente

gratificado por esta homenagem, que traduz o reconhecimento do meu
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trabalho ao longo dos anos nesta nossa querida Capital.

Aqui estão presentes minha esposa, Roxana, dedicada

companheira dessa longa jornada, que sempre me tolerou e estimulou-me

ao longo de nossa caminhada; meu filho, Roberto o qual, infelizmente, não

está presente porque reside nos Estados Unidos e não conseguiu uma

passagem para vir até aqui; minha filha, Camila; minha neta, Marcelinha

querida; minha nora, Jussara; minha irmã Chiquita, que com muito sacrifício

veio aqui - meu muito obrigado -; os meus sobrinhos, como deixar de citá-los

- Procurador-Geral, Dr, Miguel, Dr, paulinho, a esposa do Dr. Miguel Sra.

Paolla, Dr. André.

Srs. Deputados, conferindo-me esta homenagem, V.exas. estão,

por meio de minha pessoa, homenageando a classe médica de Brasília, às

vezes tão vilipendiada como vítima de um Sistema Nacional de Saúde tão

precário, do qual, concordemos ou não, somos executamos.

Exmo. Sr. Deputado Daniel Marques, ilustre professor e

renomado engenheiro agônomo que já exerceu cargos dos mais

expressivos, somente para citar o de Governador e Secretário da Agricultura

de Roraima, Secretario de Agricultura do Distrito Federal e, atualmente,

Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e Segundo

Secretário da Câmara Legislativa do Distrito Federal. Sinto-me

extremamente honrado por ter sido de V. Exa. a indicação de meu nome

para Cidadão Honorário de Brasília, pelas qualidades humanas, intelectuais

e políticas de V.Exa.

Por fim, quero agradecer a minhas amigas e amigos pela
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presença e estender um especial agradecimento aos Srs. Deputados que

me receberam e me prestaram tão significativa homenagem.

Muuito brigado a todos. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Covido o

Deputado Federal Paulo Octávio e o ex-Senador Leonel Paiva a conpor a

Mesa.

Depois que o homenageado fala, é comum o encerramento da

sessão. Mas, quebrando o protocolo, pergunto ao Deputado Paulo Octávio e

ao ex-Senador Leonel Paiva se desejam fazer uso da palavra nesta reunião

de tantos amigos. (Palmas.)

Concedo a palavra ao ex-Senador Leonel Paiva.

SENADOR LEONEL PAIVA - Bom-dia a todos.

Já que a questão é a quebra de protocolo a subversão, vamos

subverter!

O Dr. João da Cruz, por sua narrativa, deixou muito claro que foi

um mau ideólogo e um bom profissional. Por quê, Dr, João? Porque o

senhor foi capaz, por sua competência de vencer as barreiras do

ídeologísmo no Brasil. Foi um dos poucos. Mas quero crer que tenha valido a

pena.

A homenagem que o senhor prestou à médica e Deputada

Maninha é um retrato do seu caminho para com todos aqueles que

trabalham com o senhor no hospital, tanto aqueles que foram para a

residência quanto aqueles que tinham uma formação profissional mais

definida.
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Vim aqui para dizer qua a face mais carinhosa do Dr. João é

quando estamos pescando. Ele pega um peixe, tira a espinha com o meu

alicate e joga-o fora. Em vez de soltar o peixe, ele soltou o meu alicate e até

hoje não me devolveu.

Ele é um belo companheiro, uma figura fantástica e uma pessoa

que deixou claro o seu carinho pela família aqui presente - muitos, eu sei,

comparecem com grande sacrifício -, numa demonstração de que o amor

que ele sentiu por Brasília teve o irrestrito apoio da sua esposa e dos seus

filhos, que vieram logo a seguir.

Dr. João, poucos nesta cidade merecem tanto esta homenagem.

Tenho muito orgulho de ser seu amigo e de vir aqui para aplaudi-lo e abraçá-

ío.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Eu gostaria

de dizer ao ex-Senador Leonel Paiva que S.Exa. se equivocou. O Dr. João

deve ter retirado o anzol do peixe para soltá-lo. Retirar a espinha do peixe e

soltá-lo vivo não seria possível nem mesmo para um neurocirurgião. Isso é

história de pescador.

Concedo a palavra ao Deputado Federal Paulo Octávio.

DEPUTADO PAULO OCTÁVIO - Exmo. Sr. Deputado Daniel

Marques, Presidente desta sessão e autor do requerimento que propiciou a

realização desta homenagem; Dr. João da Cruz Carvalho, homenageado de

Brasília; Exmo. Sr. Presidente do Sindicato dos Procuradores do DF, Dr.

Daniel Amorelli; Exma. Sra. Deputada Maninha; Exmo. Sr.
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ex-Senador Leonel Paiva, eu gostaria de dizer que não tive oportunidade de

ir pescar com o nosso homenageado, mas Brasília, por meio da Câmara

Legislativa, tem condecorado os seus heróis, homens e mulheres que fazem

a história desta cidade. Tenho muito orgulho de ser cidadão candango.

Tenho muito orgulho, Dr. João, de possuir o título de Cidadão Honorário de

Brasília. Muitos amigos presentes também o têm. Esta homenagem é

prestada pelos eleitos de Brasília, os Deputados Distritais, àquelas

personalidades que mais se destacaram e que estão consolidando esta

Capital, que é um símbolo nacional. Brasília é um símbolo da nossa

cidadania, é uma cidade construída com muita tenacidade, na qual os heróis

souberam, em quarenta anos, torná-la uma metrópole com dois milhões de

habitantes. Brasília é uma cidade com uma qualidade de vida ímpar, uma

cidade que está desbravando o Centro-Oeste e que mudou o Brasil.

O senhor, na sua atividade médica, ajudou essa consolidação

com o seu caráter, com a sua formação, como bom chefe de família e como

médico exemplar. Nós precisamos de exemplos assim não só em Brasília,

mas também em todo o Brasil. É por isso que estou aqui não apenas em

meu nome, mas em nome do Partido da Frente Liberal e em nome da minha

família, em especial do meu pai, que é seu amigo e o considera muito.

Eu gostaria de lhe dar um abraço forte e dizer que, de todas as

homenagens que já recebi em minha vida, esta, de Cidadão Honorário de

Brasília, foi a maior. Tenho certeza de que o senhor está em dia de graça,

porque o senhor merece.

Parabéns e continue dando o seu exemplo e seguindo a sua
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trilha, ajudando o próximo. Precisamos muito do senhor e ainda temos muito

a pedir-lhe.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Esta

Presidência registra a presença do jornalista Gilberto Amaral, a quem

pergunto se quer fazer uso da palavra. (Pausa.)

SR. GILBERTO AMARAL - Exmo. Sr. Presidente, demais

autoridades presentes, agradeço ao Deputado Daniel Marques pela

concessão do uso da palavra. Uma vez ocupei esta tribuna para agradecer

pelo título de Cidadão Honorário de Brasília que recebi.

Quando eu estava sentado ali ao lado do Dr. Juarez, ouvindo o

discurso do pescador, pensei: não poderia faltar a palavra do sinuqueiro. O

Dr. João da Cruz é nosso companheiro de todos os sábados e segundas-

feiras na casa do Evaristo, para jogar sinuca. Usar da palavra aqui nesta

manhã para saudar esse médico que hoje é reconhecidamente um nome

nacional é uma tarefa das mais fáceis, porque, marcado pela simplicidade do

mineiro legítimo e autêntico, João da Cruz traçou aqui, em palavras simples,

o perfil de um homem injustiçado, cuja grandeza, formação moral, espiritual

e profissional fizeram com que ele superasse tudo isso.

Saudá-lo, meu caro João, é uma honra e uma alegria para mim.

Tenho certeza de que faço esta saudação não só em meu nome, mas no de

todos os presentes, colegas do taco e do pano verde. O senhor exerce com

perfeição e grandeza essa arte ao fazer seus pontos na casa do Juares e do

Evaristo.
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Parabéns, Dr. João. Parabéns a esta Casa e ao autor do

requerimento que propiciou a realização desta homenagem, magnífica ideia,

meu amigo Deputado Daniel Marques, que incluiu no rol dos homens

homenageados desta cidade o pioneiro autêntico, médico de respeito

nacional, meu amigo João da Cruz.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Antes de

encerrarmos esta sessão, vamos, em pé, cantar parabéns ao aniversariante.

(Parabéns a você.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Neste

momento, convidamos as senhoras e os senhores a entoar o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO DANIEL MARQUES) - Está

encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 10h26min.)


